LICEO SCIENTIFICO “CAVOUR”

COMPITO IN CLASSE DI MATEMATICA   CLASSE 3D    Durata della prova  2 h 

   Geometria Analitica 

a) Dati i punti A(4)  e  B(-5)  appartenenti alla retta r su cui  è fissato un sistema di ascisse, determinare  su r un punto C in modo che  risulti

2 AC + 3 BC  = 14   ( dove AC e BC sono distanze orientate)

b)In un riferimento cartesiano Oxy sono dati i punti O(0;0)    A(2;4)  B(8;0) 

 C( 6;-4)

Quali  delle seguenti affermazioni, relative al   quadrilatero OABC , sono esatte?

· Le diagonali  si incontrano nel loro punto medio 

· E’un rettangolo

· È un parallelogramma  ma non è un rettangolo

· Non è un parallelogramma

· La misura dell’area è uguale a 32

Motivare le risposte

c) Un  triangolo ABC  ha per vertici i punti A(1,1)   e  B(4,3), mentre il baricentro G ha coordinate (2,3).

Determinare il terzo vertice C

Verificare che il triangolo è isoscele e calcolarne l’area

d) Determinare le coordinate di un punto P sapendo che:

   l'ascissa è doppia dell'ordinata

   il triangolo OPQ è rettangolo ( dove Q è il punto di coordinate (3;0)

.

Trigonometria

a) In una semicirconferenza di diametro AB = 2r , si considerino le due corde AP e AQ   che formano col diametro angoli di ampiezza  50° e 30° , rispettivamente.

Determinare il perimetro e l’area del quadrilatero APQB.

 b)Semplificare la seguente espressione

sen(2-)+ sen(
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SOLUZIONI
LICEO SCIENTIFICO “CAVOUR

COMPITO IN CLASSE DI MATEMATICA   CLASSE 3D    Durata della prova  2 h 

1)Geometria Analitica

a )In un riferimento cartesiano Oxy sono dati i punti A(2;0) e B(-1;3).

Calcolare l’area del triangolo ABO

Determinare il punto Q che divide  il segmento AB in due parti tali che risulti 
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 e verificare che il segmento OQ corrisponde all’altezza del triangolo AOB, relativa al lato AB
b) In un riferimento cartesiano Oxy sono dati i punti    A(2[image: image6.png]


;2) e B(10[image: image8.png]


;2)

Determinare un punto C in modo che il triangolo ABC sia equilatero e determinare le coordinate del quarto vertice del rombo avente per lati consecutivi i  segmenti AB e BC.

Calcolare l’area del rombo. 

c) In un riferimento cartesiano Oxy sono dati i punti A(0;4)  B(4;0)

Determinare le coordinate dei punti  L,M,N, rispettivamente punti medi dei segmenti AO, AB, BO.

Quali delle seguenti affermazioni sono esatte? ( motivare le risposte )

· Il quadrilatero ALNM è un parallelogramma

· L’area del quadrilatero ALNM è 
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 dell’area del triangolo AOB

· Il punto M è equidistante da A, da O e da B

· Il punto M è equidistante dall’asse x e dall’asse y

d)In un riferimento cartesiano Oxy sono dati i punti A(-2;3)  B(2;-3)    C(2;0)  D(x;y)  

Determinare il valore di x ed y in modo che  i segmenti AC e BD abbiano lo stesso punto  medio.

Qual è la natura del quadrilatero ABCD? Motivare la risposta.

2)Trigonometria

a) Un  trapezio isoscele ABCD è inscritto in una semicirconferenza di diametro AB 

Sapendo che la diagonale AC  è lunga a  e che l’angolo che essa  forma con il segmento AB è di 35°, determinare 

l’ampiezza degli angoli interni del trapezio

il  perimetro

l’area
b)Semplificare la seguente espressione 
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